

shromáždění sboru. Minimální výše příspěvku není stanovena, jde o uvědomění si, že jsme v jiné situaci než před odlukou. Opouštíme charakter církve „lidové“, stáváme se více církví „vyznavačskou“. My v Hradci jsme platnost tohoto ustanovení o rok odložili a již jsme vás o tom informovali loni. Při jakýchkoli platbách je třeba odlišit salár a sbírky; z kasičky nepoznáme, zda tam někdo vložil salár, stejně tak, když na účet přijde platba bez poznámky či variabilního symbolu. Právo hlasovat mají u nás ti, kdo platí desetitisíce i ti, kdo platí stokoruny. Důležitá je solidarita.

Přikládáme opět zjednodušenou tabulku loňského hospodaření, podrobně na sborovém shromáždění.

Milé sestry a milí bratři, jsme rádi, že se už můžeme společně svobodně vídat. Že po covidu přijde válka, jsme nevěděli. Budme připraveni na pomoc novým spoluobčanům z Ukrajiny. Budme jim i ve sboru bratřími a sestrami. Modleme se za pokoj a smíření mezi národy, za spravedlnost mezi lidmi.

Přejeme Vám radost ze Vzkříšeného!

Kontakt: Farní sbor Českobratrské církve evangelické
Bratrská 129/IV, 377 01 Jindřichův Hradec
mail: jindrichuv-hradec@evangnet.cz
<http://jindrichuv-hradec.evangnet.cz>
číslo účtu: 155664768/0300, IČO 42409217
farář Michal Kitta, t: 737 180 687 (soukr. mail kitta@seznam.cz)

Foto
Jan
Fiala



Velikonoční sborový dopis Českobratrské církve evangelické v Jindřichově Hradci 2022



Foto Jan Fiala

Když o tom mluvili, stál tu on sám uprostřed nich a řekl jim: „Pokoj vám.“ Zděsili se a byli plni strachu, poněvadž se domnívali, že vidí ducha. Řekl jim: „Proč jste tak zmateni a proč vám takové věci přicházejí na mysl? Podívejte se na mé ruce a nohy: vždyť jsem to já. Dotkněte se mne a přesvědčte se: duch přece nemá maso a kosti, jako to vidíte na mně.“ To řekl a ukázal jim ruce a nohy. Když tomu pro samou radost nemohli uvěřit a jen se divili, řekl jim: „Máte tu něco k jídlu?“ Podali mu kus pečené ryby. Vzal si a pojedl před nimi.

Řekl jim: „To jsem měl na mysli, když jsem byl ještě s vámi a říkal vám, že se musí naplnit všechno, co je o mně psáno v zákoně Mojžíšově, v Prorocích a Žalmech.“ Tehdy jim otevřel mysl, aby rozuměli Písmu. Řekl jim: „Tak je psáno: Kristus bude trpět a třetího dne vstane z mrtvých; v jeho jménu se bude zvěstovat pokání na odpuštění hříchů všem národům, počínajíc Jeruzalémem. Vy jste toho svědky. Hle, sesílám na vás, co slíbil můj Otec; zůstaňte ve městě, dokud nebudete vyzbrojeni mocí z výsosti.“ Potom je vyvedl až k Betanii, zvedl ruce a požehnal jim; a když jim žehnal, vzdálil se od nich a byl nesen do nebe. Oni před ním padli na kolena; potom se s velikou radostí vrátili do Jeruzaléma, byli stále v chrámě a chválili Boha. (Lukáš 24:36-53)

Češi nakupují zbraně. Brzy v obchodech dojde střelivo, říkal prodavač. Je válka. Blízko, v zemi našich sousedů, tam, kde spolužáci našich dětí mají babičky a dědečky.

Situace se mění každý den. Než vám přijde tenhle dopis, může se to zvrtnout zase jinak.

Zprávy z médií nám berou kuráž. Bojíme se, co bude se světem a s námi. Čepujeme benzín do kanystrů ... Trpce si přiznáváme, že Rusko už léta krade sousedům zemi, sní o vězení národů pod vlastní taktovkou. Proč jsme byli tak hloupí? Kolik už bylo vražd novinářů, opozičníků? Děsí nás barbarská bezcitnost útoků na civilisty, domy, elektrárny. Také jsme si uvědomili, že informační a hybridní válka běží už roky, a my si celou dobu říkali, že lidé přece nejsou hloupí, aby na to skočili. Zlo má vždycky náskok, táhne figurkou několik tahů před námi.

Přitom nejsme bez viny a vrací se nám s úroky všechno silácké machrování v Iráku, Afghánistánu ... Hru na světového policajta by chtěl dnes hrát už kdekdo. Policajta, který je ovšem vždycky osudově neznalý a svět víc rozvrtná než ochrání.

Mile nás překvapují projevy solidarity, lidskosti. Houževnatost zápasu proti nespravedlnosti. Mobilizace velkorysosti.

Zažili jsme dobu, kdy naše společnost nebyla tak „statečná“, tak svobodypřejná. Kdy lidí stojících si za vlastním názorem bylo jak šafránu a na represích proti „normálnosti“ spolupracovali prakticky všichni. Dokážeme teď vytrvat ve svém přesvědčení? Nebo může znovu přijít totalita, strach,

Shrnutí provozních nákladů v roce 2021		Shrnutí provozních výnosů roku 2021	
spotřebované nákupy (energie, materiál, nákup drobného majetku)	333 546 Kč	výnosy za vlastní výkony a služby /prodej publikací a drobného mat., úroky z termínovaného vkladu /	72 394 Kč
spotřebované služby (opravy a placené služby, cestovné, komunikace)	74 564 Kč	výnosy účelové domácí / farní byt/	67 100 Kč
poplatky a pojištění	13 486 Kč	výnosy z pronájmu zahrad	16 565 Kč
odpisy	198 891 Kč	chrámové sbírky domácí	70 711 Kč
odvedené povinné sbírky (HDL, na Diakonii, solidarita sborů, na tisk, JTD, Evang. akademie aj.)	29 647 Kč	výnosy z celocírkevních účelových sbírek (celocírkevní sbírky- povinné i dobrovolné - Jeronýmova jednota, seniorátní sbírka)	101 250 Kč
odvedené účelové ostatní sbírky (CC dobrovolné -Jeronýmova jednota, seniorátní sbírka, JH sbírky-Okna, Kleofáš, Libanon aj..)	79 001 Kč	tuzemské účelové dary a dobrovolné JH sbírky (Okna, Kleofáš, Monika, konkrétní sociální pomoc - příspěvek na ozdravný pobyt BŠ)	32 318 Kč
odvod Personálního fondu - farář	208 158 Kč	SALÁR (pravidelné platby členů sboru)	723 100 Kč
celocírkevní repartice	33 411 Kč	dary na sbor -přijaté neúčelové (např. svatby, křtiny, pohřby, akce sboru, kavárnička, výlety, Valtínov)	66 665 Kč
provozní náklady celkem	970 704 Kč	provozní výnosy celkem	1 150 103 Kč
Provozní výsledek hospodaření roku 2021			179 399 Kč

Personální fond na placení faráře je letos 285 683 Kč. Pro rok 2023 byl stanoven na cca 290 tisíc, 2024 na cca 340 tisíc, 2026 na cca 390 tisíc a 2027 na cca 438 tisíc Kč. Protože část fondu je tzv. solidární, jako „silnější“ sbor budeme platit o něco více oproti základu. Kromě toho platíme provoz sboru, poplatky, opravy. Více na sborovém shromáždění.

Letos podle nových řádů mohou na sborovém shromáždění hlasovat členové sboru starší 18 let, kteří se činně podílejí na životě sboru, především účastí na bohoslužbách či jiných aktivitách a mají-li vlastní příjem, podporují také sbor salárem. Staršovstvo může v odůvodněných případech zapsat do seznamu i toho, kdo si salár nemůže dovolit nebo se nemůže účastnit

Kamenice nad Lipou

V kazatelské stanici se už více než rok nekonají bohoslužby, pouze občas biblické hodiny po domácnostech. Po poradě s místními a farářem Danielem Matějkou, který několik let Kamenici spravoval z Moravče, sbírá staršovstvo nápady, co dál? Našlo by se nějaké využití, které by bylo lepší než prostý prodej?

Máte-li nějaký nápad, návrh, projekt, dejte nám vědět.

Pozemky zahrad kolem fary a kostela v Hradci

Občas se na nás obracejí s dotazem zájemci o koupi pozemků zahrad kolem kostela a fary v Hradci. Aby se prodaly na stavbu rodinných domů. V minulosti se objevilo několik nápadů, např. na stavbu nové fary, domova důchodců ... Pro dobrý, životaschopný projekt je ovšem potřeba jasná shoda a podpora.

Máte-li nápad, jak naložit s pozemky, dejte nám vědět.

Ukrajina

O vhodných formách pomoci vás budeme informovat na webových stránkách a v mailech. Děkujeme za všechny nabídky k bydlení pro uprchlíky! Díky za vaše dary finanční i do sbírek.

<https://ukrajina.e-cirkev.cz/>

Příloha „Samofinancování“

Když se církev připravovala před rokem 2013 na začátek procesu odlučky církve od státu, nikdo netušil, že přijde zdražování související s covidem ani Zelená dohoda pro Evropu ani válka na Ukrajině, která pořádně zamává s cenami i životní úrovní. Přesto vděčně vnímáme vaši připravenost a chuť podporovat svůj sbor v časech dobrých i zlých. Jsme za to moc vděční. Salár opět vzrostl, a to o 100 tisíc korun. Nemáme jiné zdroje než vlastní obětavost.

V loňském roce jsme měli 92 salárníků z 267 členů s vlastním příjmem. Přibylo vás! Doporučujeme, abyste volili podporu sboru trvalým příkazem - není to taková zátěž rodinného rozpočtu jako jednorázová platba a lépe se nám rozpočtuje.

Doporučená výše saláru je 5% z čistých příjmů.

masové pokrytectví? „Manu svobody lidu je nutné sbírat denně, jinak shnije.“ (Wendel Philips)

Nejtěžší zkouškou pro učedníky a učednice byla Ježíšova smrt. Neexistuje „koncovatější“ konec. Strach. Útěk domů, do Galileje. Schovávání za dveřmi. Do terénu vycházejí pouze nenápadné ženské. Budeme jen přežívat, musíme splynout s davem.

A najednou je ten Ježíš uprostřed nich! Nejradši by zapomněli, vytěsnili, vymazali a - on je „uprostřed“ nich. Neleží mrtvý. Ale stojí. „Pokoj vám!“ A chce něco k jídlu. Šok.

Všichni jsme nevěřící Tomášové. Ještě tak blábolit o onom světě. Jako když chlácholíme děti: „To víš, že tu s tebou budu a neumřu ti,“ tak nějak konejšivě věříme i že „vykupitel můj se v den poslední nad mým prachem postaví.“ Ale teď? Dnes? To už je poslední den? Vždyť ještě nejsem mrtvý! Co se stalo?

Chybí nám technický popis vzkříšení. Ale máme popis proměny učedníků. Prázdný prostor jako prázdný hrob vyplňuje víra. Muselo se stát něco obrovského. Už se neschovávali a nebáli. A nenechali si setkání se Vzkříšeným pro sebe. Vyprávěli evangelium.

Samozřejmě i tenkrát nastoupili trollové, že prý ukradli tělo! No ... Kdo chce, ať riskuje život kvůli mrtvole, když je tak chytrý. Učedníci a učednice byli plní naděje, odvahy, touhy přinést dobrou zprávu o Ježíšově vítězství všem. Zvěstovali Živého.

Uchovali a předali tu zprávu prostřednictvím desítek generací křesťanů i nám. Který to král, králík nebo králíček tenkrát vládl, to už si ani nepamätujeme. Jejich moc nad lidskými životy skončila. Ale Ježíšova moc trvá. On je i dnes světlem a silou. Nám. Nebojme se. Kristus na nás nečeká až po smrti. Ale teď. Ježíš vstal z mrtvých! Stojí uprostřed nás a říká: „Pokoj vám!“

Vaše staršovstvo a farář Michal Kitta

Velikonoční kalendárium

14. 4. Pašijové čtení na Zelený čtvrtek v 18,00, Sederová večeře ve 20,00
15. 4. Velkopáteční služby Boží s večeří Páně v 9,30, pašijový koncert Slávka Klecandra v 18,00

17. 4. Hod Boží velikonoční, služby Boží s večeří Páně v 8,00 v Žirovnici, v 9,30 v Jindřichově Hradci, v 11,00 ve Valtínově

Sborové shromáždění

bude v neděli 26. března. Začínáme bohoslužbami s farářem Mikulášem Vymětalem, pokračujeme jednáním. Zazní výroční zpráva. Budeme jednat, co dál s budovou modlitebny v Kamenici nad Lipou, kde už se nekonají bohoslužby. Sborové shromáždění bude jednat o návrhu na výmaz modlitebny ze seznamu nezcizitelných nemovitostí, abychom mohli s budovou nakládat nejen jako s modlitebnou. Návrh musí schválit konvent.

Kavárnička

Kavárnička na faře funguje vždy první čtvrtek v měsíci. Termíny: 7. 4., 5. 5. a 2. 6.

Výlet do Chýnovské jeskyně a Benešovy vily v Sezimově Ústí se bude konat ve čtvrtek 12. května.

Večeře Páně

Dny, kdy budeme slavit Večeři Páně při dopoledních bohoslužbách, jsou: 15. 4. (Jindřichův Hradec), 17. 4. (všude), 8. 5. (Žirovnice, Jindřichův Hradec), 5. 6. (Jindřichův Hradec, Valtínov).

Spolek Zikaron

Připomeneme si transporty do Terezína a dalších koncentračních táborů, 22. 5. od 14,00, Zákostelecké náměstí u Památníku obětem šoa.

YMCA

24. 3. koncert pro UNICEF YMCA Jakoubek.

17. 4. velikonoční koncert pěveckého souboru YMCA Jakoubek v kapli sv. Máří Magdalény v Jindřichově Hradci.

Rodinné služby Boží

15. 5. v Jindřichově Hradci. Začátek v 9,30 hodin.

Sborová Vlčice

3. až 5. 6. 2022.

Konfirmační slavnost

V neděli 26. června budeme slavit konfirmační slavnost v Jindřichově Hradci v 9,30 hodin.

Pravidelná setkání ve sboru

- bohoslužby v Jindřichově Hradci - neděle od 9,30 hodin. Zároveň probíhá nedělní škola pro děti rozdělená do 1-3 skupin podle věku dětí. Nejmenší děti si mohou hrát v kanceláři, rodiče přitom mohou poslouchat přenos bohoslužeb z kostela.
- Biblické hodiny - ve čtvrtek v 17 hodin na faře. Čteme Skutky apoštolské. Nabízíme odvoz.
- Kavárnička 1. čtvrtek v měsíci. Otevřeno od 9,30, začátek od 10 hodin, konec v 11,30 hodin. Nabízíme odvoz.
- Třicátníci obvykle 1. pátek v měsíci od 20 hodin podle domluvy po domácnostech.
- Mládež v sobotu 1x měsíčně na faře.
- Schůzky konfirmandů v pátek od 15,45 na faře.
- Mladší děti se scházejí na faře v pátek ve 13,30, starší ve 14,45 hodin.
- V Kardašově Řečici se konají biblické hodiny vždy 2. úterý v měsíci od 18 hodin.
- Bohoslužby ve Valtínově se konají 1. a 3. neděli v měsíci v kostele od 11 hodin mimo zimní období.
- Bohoslužby v Žirovnici se konají 2. a 4. neděli v měsíci od 8 hodin v budově městského úřadu v Cholunské ulici.